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Reagi’wes Quimicas

As reacbes quimicas (também chamadas de °
transformac¢oes quimicas ou fendémenos .
quimicos) estao muito presentes em nosso -
cotidiano.

0 eozimento dos alimentos 0 azedamento do leite A queima defoqos de arﬂficio
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Classificagdo das Reagdes
1) Reapdes de Adipdo ou Sinfese: -

Sdo aquelas em que duas ou mais substancias reagem, produzindo uma
Unica substancia mais complexa.

guando ha pelo

cao + Hzo —> ca(OH)z MCM) Sintese parcial COTnepno%S{ounmos A

reagentes -
303 + H0 — H2804 (Parcia) )
d wwe s
c + O co Sintese total s%%i?gr?c?% P /l I T
2 — 2 M) reagentes sdo (/—' )
simples - |
A e ®m Ao e ®m A e W Ao e ®m a4 e ®m a4 e ®m a e ®m a4 e m 4o e m a e >
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Ctassofocagao das Reagoes
2) Reapdes de Analise ou Decomposipdo:

Sdo aquelas em que uma substancia se divide em duas ou mais substancias de
estruturas mais simples. |

guando ha pelo
menos um

composto nos
produtos

Ab - A+P
:

% H0 + 1720, (Pasciap
L 020 + CO;  (Parciay

: Qi - =

N o T 4 auandoas Gy Il | ||
i o Bletrélise: 120 — H2 + /202 otay > 5S40y
simples |

e A

..
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. Classificagdo das Reagdes
* %) Reapdes de deslocamento ou simples troca

. E quando uma substancia simples reage com uma composta,
* * originando uma nova substancia simples e outra composta.

A+BC - AC +B (Deslocamento de cétion)

AZ + Bc —> BA + 02 (Deslocamento de anion) ;,. B
(:J_'u

............................... LW
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deslocamento de dnion: A2 + BC — BA + (2

. . Para que a reagdo ocorra A deve ser mais reativo que C.

. . Reatividade: F>O>N>CI>Br>I>S>C>P ..

.. Ex: %

1 Cla+2HBr—2HCI+Br, Il oo
Clz + HF — Ndo ocorre L3

...............................
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. . deslocamento de eation: A+BC—->AC+pP

. . Para que a reagdo ocorra A deve ser mais reativo que B.

. . Reatividade:

- 1A e 24 > metais comuns > H* > metais nobres '
o (Au/Ag/Cu/Pt/PdeHg)
.. Ex:

Zn + CuS04 — ZnS04 + Cu

Au + H2804 — Nao ocorre

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII
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Reatmdade e e
1A e 2A > metais comuns > H* > meftais nobres .

(Au/Ag/Cu/Pt/PdeHg)
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' Classificagdo das Re.agoes
- - 4) Reapdes de dupla troca

. E quando duas substancias compostas reagem, originando duas
~ novas substdncias compostas.

AB +CD — AD +CP

. . Para que a reacao de dupla troca ocorra um dos produtos
. formados deve:

to lZser um eletrolito mais fraco. )
. . [d'ser uma substancia gasosa ou mais volatil. il
. . [ 'ser uma substancia pouco soluvel. (precipitado) («:'

............................... W
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- Exemplos:

503003 + 2 HCl — CaClz+ H2C03 (CO2+H20) ocorre :

(forte) (fraco)

" NH4Cl + KOH — KCI + NH4OH

(forte) (fraco)

.- NaCl + AgNO3 — NaNQ3 + AgCl ocorre

" * (soltivel) (soltivel) (solivel)  (insoltivel)

ocorre

. Naz2804 + HCl — H280% + NaGl_ nioocorre -
. (soltivel)  (forte) (forte) (soltivel) w s
-

............................... R
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_~esintese ov adicdo . REACOES REDOX ‘s REAGOESNAOREDOX |
“~o andiise ov decomposiKao ‘ ',
“ ocorre troca
« s esimples troca ov deslocamento PR et NO%:";“);{:'O:;“Q !
“vdupla troca ov permutlacdo e sonsonsmmians iy v~y s & i R gl o]
@focomedcinavestivulos
QUANDO AS REACOES OCORREM? S o

L METAIS: A > TA > UETAIS COUUNS > H' > METAIS NOBRES
~» AUETAIS: F> 0>0U> B> 1>S> C

, FORUACAD DE PRECIPITADO
NAOREDOX ~ ~» observar os produlos Se houver :-.. - FORUAQAD D€ AQUA
- .~ FORUAQAD DE PROOUTO VOLATIL

: OULAR
’ maqﬁggo 0E COLPOSTO DE CARATER MAIS MOLE

-
-~

f“ Hhiaa '005.' ‘havendo formagdo de qualquer um desses

entativas e At
é.algebnco
Redox

REDOX ~ — — — o ver fila de REQTIVIDADE «

> Aes P N~

) produtos, a reacdo ocorre

e me acompanhe
no proximo encontro..

oMl
‘Bons estudos... "4
= 4 e m a4 e = a =
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